
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Giải bài 5 trang 68 sách bài tập Lịch sử 6- Chân trời sáng tạo 

 

  

 

 

 

 

 

 

Phương pháp:  

Dựa vào các từ khóa trong văn bản trên. 

Cách giải: 

Những nguyên nhân có thể dẫn đến sự biến mất của cảng thị Óc Eo thế kỉ VII là: 

- Do chiến tranh xảy ra: "tàn phá đột ngột, thô bạo" 

- Do sự thay đổi của mức nước biển khiến cư dân nơi đây không thích ứng kịp 

- Do sự thay đổi đột ngột của tuyến giao thương trên biển khiến cảng thị Óc Eo không còn giữ vai trò quan 

trọng nữa.  
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Đọc tư liệu sau và đưa ra giả định của em về những nguyên nhaan có thể dẫn đến sự biến mất của cảng 

thị Óc Eo thế kỉ VII. 

“Cuộc khai quật của chúng tôi đã phát lộ những thảm cát đứt đoạn chứa những tàn tích của nghề kim 

hoàn, như những nồi nấu còn dính vẩy vàng, đá thử, thoi vàng, đồ trang sức làm dở…những mảnh vụn  

của xưởng thợ bị sụp đổ…cho thấy như có một sự tàn phá đột ngột, thô bạo, hoàn toàn không phải là 

một sự suy thoái từ từ”. 

(l.malleret, Báo cáo khai quật Óc Eo, tập III) 

 


